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De største utfordringer Norge står overfor 
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V 2009 H 2009 V 2010 H 2010 

Utdanning 

Helse 

Kriminalitet 

Klimaendringer 
(28%) 

Finanskrisen 

Arbeidsledighet 

Vei og bane 

Klimaendringer 
(31%) 

Klimaendringer 
(22%) 

Klimaendringer 
(23%) 

H 2011 

Klimaendringer 
(18%) 

Viser de 7 øverste av totalt 14 saker.  

V 2013 

Klimaendringer 
18% 

V 2014 

Klimaendringer  
28% 

Helse 41% 

Innvandring 38% 

Utdanning 35% 

Kriminalitet 32% 

Vei&Bane 33% 

Fattigdom 20% 
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Andelen av befolkningen som ser «Klimaendringer» 
som en av Norges tre største utfordringer 

Utvikling 2009 - 2014 
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Klimasaken øker i betydning blant velgerne  
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Av totalt 14 saker.  
Endring fra høst 2013 markert med piler. 

Klimaendringer 

Fattigdom 

Utdanning 

1  

60% 

Klimaendringer 

Innvandring 

Utdanning 

1 

82% 

Klimaendringer 

Utdanning 

Innvandring 

Helse 

Vei & bane 

Utdanning 

Innvandring 

Helse 

Vei & bane 

Helse 

Utdanning 

Klimaendringer 

Innvandring 

Utdanning 

Helse 

3 7 1 7 9      

30% 

51% 

Helse 

Utdanning 

Vei&Bane 

8  
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Det er en klar økning i andelen som mener 
vi vil oppleve mer ras, flom og sterk vind 

som følge av klimaendringer  
i Norge fram mot 2050  
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I hvilken grad tror du klimaendringer vil føre til  
flere av følgende hendelser i Norge fram mot 2050?  

(n=1002) Prosent. Andel som svarer i stor/svært stor grad. 
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Ja, flom

Ja, ras og jordskred

Ja, stormer og orkaner

Nei

Vet ikke

2014 2013

Har du selv blitt rammet av følgende hendelser på hjemstedet i de siste 10 år? 
(n=1002) Prosent. 

+7%-poeng 
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Folk har høye forventninger til mange aktører, 
men resultatene oppfattes som svake 

Kraftbransjen 
61%, 11% 

Industrien 
58%, 7% 

Kommuner 
45%, 3% 

Finansnæringen 
38%, 2% 

Bilindustrien 
54%, 13% 

Miljøorganisasjoner 
75%, 21% 

Univers/forskning 
56%, 14% 

Oljeindustrien 
59%, 6% 

Regjeringen 
66%, 6% 

Andel som forventer i stor eller svært stor grad  

Forventninger 

I hvilken grad forventer du at følgende aktører og bransjer tar en aktiv rolle for å redusere utslipp av klimagasser? 
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Forventningene øker, færre oppfattes å lykkes! 

Endring oppfattende resultater 2013 - 2014  
%-poeng endring i andel som mener de lykkes 

i stor eller svært stor grad 

-1 

-2 

-2 

-2 

-1 
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-4 

-2 

-3 

Endring i forventninger 2013 – 2014 
%-poeng endring i andel med store eller 

svært store forventninger 
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Økt tillit til forskning på klimaendringer og fornybar energi 

44 

48 

31 

73 

63 

Klimaendringer

Skole og utdanning

Kjønn og likestilling

Helse

Fornybar energi

Hvilken tillit har du til forskning på…  
2014: Andel med stor/svært stor tillit 

Prosent 

+9%-poeng 

+6%-poeng 
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Sak nr 1 
Legge til rette for 
utbygging av mer 
fornybar energi 
64% 

Folkets oppdrag til den nye regjeringen 
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Sak nr 2 
Bevilge mer penger  
til kollektivtransport 
45% 

Folkets oppdrag til den nye regjeringen 
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Sak nr 3 
Satse på forskning og 
utvikling av ny 
klimavennlig teknologi 
43% 

Folkets oppdrag til den nye regjeringen 
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43 

45 

64 

Legge til rette for mer eksport og import av kraft til og fra Europa.

Vet ikke

Karbonfangst og-lagring i Norge.

Utslippskutt i norsk skipsfartsnæring.

Kutte statlig subsidiering av olje- og gassvirksomhet på norsk sokkel.

Elektrifisere nye olje- og gassplattformer på norsk sokkel.

Opprettholde dagens fordeler ved kjøp og bruk av elbiler…

Legge om bilavgiftene slik at biler med lave klimautslipp premieres.

Utvikle og forsterke strømnettet.

Økt støtte til energieffektivisering i industri og næringsliv.

Økt støtte til energieffektiviserende tiltak i private hjem (utskifting…

Satse på forskning og utvikling av ny klimavennlig teknologi.

Bevilge mer penger til kollektivtransport.

Legge til rette for utbygging av mer fornybar energi.

Hvilke av de følgende klimatiltakene mener du 
regjeringen bør prioritere i de neste fire årene?  

(n=1002) Prosent. Tre valg. 
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Andelen som mener økt offentlig støtte må til øker 
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59% av befolkningen mener ny 
vannkraftutbygging er nødvendig 
for at vi skal nå klimamålene 

eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 

http://www.google.no/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&docid=Yw4unNa-5wJ9LM&tbnid=R2i0cRmqrSZGlM:&ved=0CAUQjRw&url=http://home.hit.no/~107758/Vannkraft/Vannkraft.html&ei=n4hLU8LYMar8ygPtmYLQAQ&bvm=bv.64542518,d.bGQ&psig=AFQjCNFTDrUgDKZjPN8AxpsSSga8l_4QWQ&ust=1397545495805748


TNS Gallup © 2014 
) 

eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 

TNS Gallup © 2014 
) 

eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 

Hvor negativt eller positivt inntrykk har du totalt sett av følgende energikilder?  
Andel som har positivt eller svært positivt inntrykk 
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28 

53 

71 
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77 

79 

86 

91 

Kullkraft

Kjernekraft basert på uran

Kjernekraft basert på thorium

Olje

Saltkraft

Gasskraft

Bioenergi

Bølge/tidevannskraft

Fjernvarme

Vindkraft på land

Jordvarme

Vindkraft til havs

Solkraft

Vannkraft

Holdning til ulike energikilder: 

Vann, sol og vind står sterkt i befolkningen 

Prosent 
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69% mener strømnettet må rustes opp  
for å sikre en stabil strømforsyning 

56% mener strømnettet må rustes opp  
for å kunne ta i bruk mer fornybar energi 

eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 
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LAVUTSLIPPSAMFUNN 
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Forbinder du LAVUTSLIPPSAMFUNN med noe positivt, noe 
negativt eller hverken noe positivt eller negativt?  
(n=1002) Prosent. 

11% kan ikke svare 

59% forbinder 
LAVUTSLIPPSAMFUNN  
med noe positivt 

7% forbinder 
LAVUTSLIPPSAMFUNN  
med noe negativt 

23% har et ambivalent 
forhold til ordet 
LAVUTSLIPPSAMFUNN  
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De som forbinder «lavutslippsamfunn» med noe positivt (59%) 

Hva er det første du tenker på når du hører ordet “LAVUTSLIPPSAMFUNN”? 
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De som forbinder «lavutslippsamfunn» med noe negativt (7%) 

29 

Hva er det første du tenker på når du hører ordet “LAVUTSLIPPSAMFUNN”? 
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De som forbinder «lavutslippsamfunn» med  
verken noe positivt eller negativt (23%) 

Hva er det første du tenker på når du hører ordet “LAVUTSLIPPSAMFUNN”? 

30 eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 
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21% av befolkningen kan tenke seg en elbil 
neste gang de skal kjøpe bil 

35% foretrekker en ladbar hybridbil 
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Hvilken betydning har følgende forhold for at du kan tenke deg å kjøpe elbil neste gang du skal anskaffe bil?  
(De som kan tenke seg å kjøpe elbil n=213) Prosent. 

Avgiftsfritak og ønske om å bidra til et bedre klima  
er viktigste motiv for å anskaffe elbil 

42 

55 

71 

76 

82 

88 

89 

Gratis frakt med riksveiferge

Tilgang til kollektivfelt

Gratis passering i bomringer

Gratis parkering på offentlige
parkeringsplasser

Redusert årsavgift

Bidra til et bedre klima

Fritak for engangsavgift og
merverdiavgift ved kjøp av bilen

Andel ganske stor/stor betydning 
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Årsaker for ikke å være interessert i ladbar hybridbil 

For mye stress 
med lading.  

Dårlig utvalg  
av biler!  

Det er ingen 
ladestasjoner her 

jeg bor.  

Batteriene tar for 
stor plass og veier 

for mye.  

Vanskelig med 
dårlige bygdeveier 
og store avstander.  

For liten 
batterikapasitet til 

å trekke henger.  

Jeg tror ikke 
miljøregnskapet  

«går opp». 

Finnes ingen 
hybridbiler som passer 

mitt behov for 
størrelse på bilen.  

Vekt av hybrid 
systemet er for stor.  

Batteriene er et 
miljøproblem.  
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23% mangler kunnskap 

31% er skeptiske til teknologien 

Mer informasjon vil antagelig kunne stimulere 
kjøpsinteressen for ladbare hybridbiler 

eva.fosby.livgard@tns-gallup.no 
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Oppsummert 

• Flere erkjenner konsekvenser av klimaendringer. 

• Flere tror vi i årene fram mot 2050 vil oppleve mer ras, flom 

og sterk vind i Norge som følge av klimaendringer. 

• Det er stor enighet om at vi gjør for lite for å tilpasse oss 

klimaendringene. 

• Folkets oppdrag til den nye regjeringen når det gjelder 

klimapolitikk: 

1. Legge til rette for utbygging av mer fornybar energi. 

2. Bevilge mer penger til kollektivtransport. 

3. Mer satsning på forskning, utvikling og investering i ny 

klimavennlig teknologi. 
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Oppsummert 

• Det er bred enighet om at vi trenger mer kunnskap om 

klimasystemet og effekter av klimaendringer for å få et 

bærekraftig og fornybart samfunn. 

• Interessen for elbiler og ladbare hybridbiler øker. 

• Avgiftsfritak og ønske om å bidra til et bedre klima er 

viktigste motiv for å ville anskaffe elbil. 

 

 


